

ХАЙ ЖИВЕ ВЕЛИКИЙ ЖОВТЕНЬ!

Пролетарі всіх країн, єднайтеся!

ЗА БУДІВЕЛЬНІ КАДРИ

Орган парткому, профкому, комітету комсомолу, ректорату Київського ордена Трудового Червоного Прапора інженерно-будівельного інституту

№ 33 (975)

Понеділок, 3 листопада 1986 р.

Виходить з вересня 1962 р.

Ціна 1 коп.

Велика Жовтнева соціалістична революція стала переломною подією всесвітньої історії, визначила генеральний напрямок і основні тенденції світового розвитку, поклала початок необоротному процесові — зміні капіталізму новою, комуністичною суспільно-економічною формацією.

Народжена Великим Жовтнем, Країна Рад ось вже майже сім десятиліть з честю виконує свою історичну місію — прокладає шлях людству до суспільного прогресу.

СРСР нині має в розпорядженні могутню індустрію, величезне механізоване сільське господарство, висококваліфіковані кадри. По багатьох напрямках розвитку науки і техніки наша країна займає провідне місце в світі.

Великою подією в житті народу став XXVII з'їзд КПРС, що відбувся в лютому—березні цього року, який визначив стратегічний курс партії і країни на найближчі 15 років. Він озброїв партію, всіх радянських людей науково вивіреними стратегією і яскравою програмою практичних дій. Концепція прискорення соціально-економічного розвитку країни, що була висунута в документах з'їзду, стала базою економічної політики КПРС і держави.



ГРОМАДЯНИ КРАЇНИ РАД! ПЕРЕБУДОВА — СПРАВА ВСІХ І КОЖНОГО! АКТИВНО УТВЕРДЖУЙТЕ РЕВОЛЮЦІЙНІ ПЕРЕТВОРЕННЯ В ЕКОНОМІЦІ, В УСІХ СФЕРАХ СУСПІЛЬНОГО ЖИТТЯ!

(Із Закликів ЦК КПРС до 69-ї річниці Великої Жовтневої соціалістичної революції).

ВИЩА ШКОЛА — НА ШЛЯХУ ПЕРЕБУДОВИ

АУДИТОРІЯ — ВИРОБНИЦТВО

ПРОЦЕСИ перебудови виробничої діяльності в галузях народного господарства потребують сучасного забезпечення кадрами відповідного профілю і кваліфікації. Це великою мірою відноситься до підготовки спеціалістів в галузі містобудівництва — діяльності, спрямованої на підвищення ефективності територіальної організації продуктивних сил, раціонального використання природних, економічних і трудових ресурсів, формування середовища життєдіяльності суспільства.

Посилення і поглиблення взаємозв'язку містобудівного проектування і народногосподарського планування підвищує значимість містобудівних проектів як основних передляткових документів, які органічно пов'язують в собі проблеми галузевого і територіального планування, вимагають посилення підготовки спеціалістів по спеціальності міського будівництва в галузі соціально-економічних і екологічних проблем містобудування, найновіших методів прикладних рішень.

Сучасні методи прикладних містобудівних рішень пов'язані з широким використанням засобів автоматизації. З метою посилення процесів навчання в сфері використання ЕОМ на кафедрі міського будівництва створено філіал на виробничій в науково-виробничому об'єднанні «Міські системотехніка» — одній із провідних організацій країни в галузі інформатики і електронно-обчислювальної техніки. Співробітників філіалу кафедри повністю забезпечують читання теоретичних курсів і практичних занять на власній базі.

З метою наближення процесів навчання до виробництва, зв'язку кафедри з наукою при кафедрі наказом Держкомітету по цивільному будівництву і архітектурі СРСР і Мінвузу УРСР створено лабораторію «Проблем автоматизації містобудівного проектування і керування процесами реалізації містобудівних рішень».

Лабораторія передбачає такі основні напрями роботи. Вона буде займатися розробкою і впровадженням автоматизованих систем проектування рішень з використанням методів математичного модулювання процесів, соціально-економічного, територіально-планувального і об'ємно-просторового розвитку міста, а також автоматизованих систем інформаційного забезпечення процесів містобудів-

ного проектування і реалізації містобудівних рішень — містобудівних інформаційних банків.

До роботи в лабораторії, крім провідних спеціалістів — співробітників кафедри, залучаються кращі спеціалісти в галузі містобудівного проектування, аспіранти, студенти факультету.

В лабораторії, а також в провідних проектних і науково-дослідних організаціях намічається передача практичних навичок студентам у виконанні проектних і науково-дослідних робіт (реальне курсове і дипломне проектування, їх науково-дослідна робота).

Одним із основних своїх завдань кафедра вважає це посилення практичної підготовки студентів в процесах безпосереднього будівництва.

Все це буде потребувати суттєвого перегляду діючих навчальних планів і програм і повною мірою відповідає можливостям, які передбачає наказ № 660, і творча реалізація якого буде сприяти якісній перебудові усього процесу, поглибленню його зв'язку з виробництвом, з життям.

М. ДЬОМІН, зав. кафедрою міського будівництва.

ІЗ МАТЕРІАЛІВ Х-ї СЕСІЇ 19-го СКЛИКАННЯ ЗАЛІЗНИЧНО-НОГО РАЙОННОЇ РАДИ НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ

Останнім часом виконком райради здійснив ряд практичних заходів щодо поліпшення транспортного обслуговування трудящих районів. Його мешканців і трудящих обслуговують 7 автобусних, 5 тролейбусних і 2 трамвайні маршрути. Виконуючи побажання виробців, подовжено маршрут тролейбуса № 22 до аеропорту «Жуліани», № 8 — на 3 кілометри, що дозволило поліпшити транспортне обслуговування мешканців вулиці Ушицького у Донецької.

У звітному періоді виконком райради багато уваги приділяв питанням реалізації Продовольчої Програми: завершено будівництво холодильника ємністю 6,7 тисяч тонн по вулиці Молодогвардійська, 32; консервний цех потужністю 1 мільйон умовних банок.

Відділ охорони здоров'я, медичні установи продовжують роботу по здійсненню довгострокової програми «Здоров'я». У відповідності до неї завершується будівництво підстанції «швидкої допомоги», здійснено ремонт клінічної лікарні № 8, стоматологічної поліклініки № 3, проводиться капітальний ремонт лікарні № 7.

СТУДЕНТ ЗАПИТУЄ — ВИКЛАДАЧ ВІДПОВІДАЄ

ДІАЛОГ У ГУРТОЖИТКУ

Однією з найефективніших форм ідейно-виховної роботи серед студентів партійна організація кафедри політичної економії вважає вечори запитань та відповідей. Такі вечори регулярно проводяться в усіх гуртожитках інституту. Один із них відбувся 15 жовтня ц. р. у гуртожитку № 1. Він був присвячений питанням прискорення соціально-економічного розвитку країни, проблемам боротьби за мир, міжнародної безпеки і співробітництва.

Слухачів-студентів III та IV курсів будівельного факультету цікавило широке коло проблем перебудови суспільного життя, шляхи прискорення соціально-економічного розвитку країни. Перша група поставлених студентами запитань охоплювала перебудову вищої школи: строки проведення заходів перебудови, умови прийому та відрахування студентів, студентського самоврядування. На питання відповідали доцент В. І. Науменко, асистент В. К. Константинов.

Наступним об'єктом обговорення був сучасний стан справ у капітальному будівництві і основні напрями розвитку галузі в XII п'ятиріччі. Студенти зосере-

ди увагу на суттєвих недоліках, що затримують розвиток будівельного виробництва. Доценти В. Д. Старченко та В. М. Лич докладно зупинилися у своїх відповідях на проблемах перебудови господарського механізму будівельного комплексу, на заходах, передбачених XXVII з'їздом КПРС та XXVII з'їздом Компартії України, приділивши особливу увагу питанням організації та стимулювання праці, зокрема колективним формам організації праці, оплати праці інженерів і ін.

Значне місце на вечорі займали проблеми міжнародного життя, боротьби за мир, у першу чергу питання, що обговорювалися на зустрічі М. С. Горбачова і Р. Рейгана у Рейк'явіку. Оцінюючи результати цієї зустрічі, учасники вечора схвалили нові радянські ініціативи, що були висунуті Генеральним секретарем ЦК КПРС, засудили непослідовність, авантюризм політики США, висловили занепокоєність загостренням міжнародних відносин.

В. КОНСТАНТИНОВ, асистент кафедри політичної економії, член партбюро.

МІТИНГ СОЛІДАРНОСТІ

Наприкінці жовтня в фойє актового залу нашого інституту зібрався радянський та іноземні студенти, представники різних вузів міста. Вони прийшли судити на мітинг солідарності з боротьбою афганського народу. Молодь принесла із собою стіну пресу своїх вузів, стенди, що розповідають про історію, життя, боротьбу Афганістану.

Мітинг відкрив декан по роботі з іноземними студентами В. К. Пивоваров. Звучить «Інтернаціонал». Виступає президент спілки організації студентів з арабських країн Абдурабу Абубакру. «Радянський народ і всі соціалістичні країни, — говорить він, — вірні друзі афганського народу. Імперіалісти ведуть агресивну політику не лише проти арабських країн, але і інших народів. Народи

країн борються проти агресії. Радянський народ особливо прагне, щоб був мир в усьому світі».

Секретар партійного комітету народно-демократичної партії Афганістану в Києві Абдул Расул Валізаада розповів про роботу XIX з'їзду партії, торкнувся питань, які на ньому обговорювалися, говорив про те, як НДПА бореться проти сил контрреволюції. «В ці дні наш народ бачив, як радянські військовослужбовці, що виконували свій інтерна-

ціональний обов'язок у нас на бачківщині, повертаються додому. Велике спасіння за їх допомогою!».

Член комітету комсомолу нашого інституту Олександр Сидорчук говорив, що з 1978 року всі народи стежать за подіями в Демократичній Республіці Афганістані, де продовжується боротьба за свободу. І всі афганським студентам, майбутнім спеціалістам, яких голим наш вуз і вся Радянська країна, доведеться відбудувати народне госпо-

дарство своєї країни, будувати нові міста і села, фабрики і заводи. Ми, радянські студенти, від широкого серця бажаємо вам успіху в цій справі».

Гроном аплодисментів зустріли учасники мітингу Рашида Афраді, що виступав від імені спілки пуштунських студентів Афганістану в Києві. Він сказав, що пуштуни — ця горда нація, разом з афганським народом піднялася на боротьбу з колонізаторами і разом з ним відстоює свободу. Всі

вони міцно пітримують політику Радянського Союзу в боротьбі за мир, за безпеку народів.

На мітинг афганських студентів були і їх шефи, представники колективу головного швейного підприємства «Україна», земляць індійських та в'єтнамських студентів та ін.

Мітинг прийняв резолюцію, яку буде направлено в Комітет миру і солідарності ДРА.

Наш. кор.



НАРОДНИЙ ДОЗОРЕЦЬ

№ 3

Сторінка Групи Народного контролю Інституту

ПОЛІПШУВАТИ ПОБУТ СТУДЕНТІВ

Група народного контролю перед початком учбового року постійно здійснює рейди-перевірки готовності до нього учбових корпусів та гуртожитків.

В цьому році сектором побуту спільно з представниками профкому студентів, комітету комсомолу і адміністрації - господарського підрозділу були проведені рейди-перевірки. Вони показали, що адміністративно-господарський підрозділ своєчасно склав та затвердив, господарський план інституту на 1986 рік та розробив заходи на проведення ремонтних робіт і, зокрема, в аудиторіях головного учбового корпусу та гуртожитках. За даними АПП на 1 вересня ц. р. план коштів, виділених для цієї мети, практично виконаний, в тому числі по головному учбовому корпусу та добувах на 4 проценти, по гуртожитках — на 21 процент. В той же час, якщо співставити асигнування на роботи по головному учбовому корпусу та добувах, то можна побачити: визначено в плані

на 1986 р. — 113 тисяч карбованців, а виділено 138 тисяч карбованців (за даними АПП); освоєно на 1 вересня ц. р. 71 тисяча карбованців. Виникає питання: на які цілі та яким чином можна на IV квартал освоїти майже 50 процентів виділених коштів? Відповідно по гуртожитках: 77 тисяч крб., 73,5 тисяч крб., та 93,3 тисячі крб. Тут картина інша. План по освоєнню коштів перевищований, але для нормального функціонування гуртожитків треба виконати ще цілий комплекс санітарно-технічних робіт (які не було виконано за відсутності відповідних матеріалів). Це, зокрема, в гуртожитку № 1, необхідний ремонт санвузлів в блоках, в гуртожитку № 2 лорітний вибірковий ремонт та ренвіз сантехнічного обладнання; в гуртожитку № 3 — треба відремонтувати країни умивальників, систему опалення і каналізації і ін. Звідси напрашується висновок, що планування коштів на ремонтні роботи носить

формальний характер і не враховує виконання конкретних робіт, що пізніше позначається, наприклад, на відсутності необхідних матеріалів. Адміністративно-господарською частиною не плануються роботи для поліпшення побуту студентів. Це, наприклад, ремонт буфету в гуртожитку № 1, ремонт вентиляційної системи в гуртожитку № 2, заміна паркету в четвертому гуртожитку, ремонт ізолятора в п'ятому та ін.

Відзначаючи названі недоліки, група народного контролю вважає необхідним запропонувати головному інженеру Ю. І. Крушу виступити перед колективом інституту з інформацією про порядок планування і виконання ремонтних робіт для створення нормальних умов побуту, навчання і роботи. І, крім того, для підтримки нормального побуту в гуртожитках пропонується профкому студентів і комітету комсомолу інституту взяти житловий фонд гуртожитків на соціалістичну охорону.

**В. КИРИЄНКО,
В. САВІЛЮК,**
члени головної групи народного контролю.

ЧИ МОЖЕ НЕ БУТИ ПЕРЕВИТРАТ?

Члени групи народного контролю інституту здійснили перевірку витрачання електроенергії і води в підрозділах інституту за III квартал нинішнього року.

Кожному підрозділу відведені певні ліміти на споживання енергоресурсів, а службою головного енергетика ведеться щомісячний облік і контроль.

Однак комісія виявила певні недоліки. Деякі підрозділи мають перевитрати лімітів електроенергії. Це гуртожиток № 7 (32,65 тис. кВт/г на суму 1306 карбованців), лабораторний корпус (23,196 тис. кВт/г на суму 695,9 карбованців). А якщо врахувати що інститут за перевитрату платить у п'ятнадцятикратному розмірі плюс вартість перевитраченої електроенергії, то виходить відчутна сума — 12011 карб. 40 коп.

З яких же причин названі підрозділи допустили такі значні перевитрати? В гуртожитку № 7 майже у всіх кімнатах студенти користуються додатковими електроприладами. Командант Ю. В. Галай, який одночасно є і головою робочої групи по

раціональному і економічному використанню теплоенергетичних ресурсів на своєму об'єкті, не має інформації про облік енергоємних побутових приладів, що знаходяться в особистому користуванні студентів.

За даними бухгалтерії за названий період студенти гуртожитку № 7 платили за додатков: електроприлади не вносили. Подібна картина спостерігається і в інших гуртожитках. Отже, наказ по інституту № 259 від 31.05.1985 р. про оплату студентами за користування особистими електроприладами не виконується. А головний енергетик інституту В. П. Кравець під час розмови з ним заявив, що такого наказу навіть не бачив.

Значні порушення планових витрат електроенергії допускаються ще і в зв'язку з тим, що зміни в розкладі занять у вечірні години, проведення культурно-масових заходів, установка нового електроустаткування не завжди погоджується з головним енергетиком.

Ряд порушень по економії електроенергії виявила і

рейдова перевірка аудиторій в головному учбовому корпусі. Так, наприклад, в 123-й аудиторії 13 жовтня о 12 год. 50 хв. після лекції з вищої математики (викладач Л. К. Головкин) залишилося горіти світло при закритих шторах.

Стан санітарно-технічного обладнання тепер помітно поліпшився у порівнянні з перевіркою, здійсненою 20 квітня 1986 р. Але ще значні витрати води в місцях спільного користування. Виток води із крана тошнотно в один сірник дає витрату 500 літрів на добу, а із банки «Еврика» — в десять разів більше. Отже виток води із 10 банчик складає 50 тис. літрів. А в таких підрозділах як добуводи, господарська зона, модельні майстерні облік води здійснюється одним вододіром, що не дозволяє визначити витрати води по підрозділах. Крім того, зараз цей вододір не працює зовсім, і оплата здійснюється по попередній середній показнику.

**А. МОРГУН,
Т. КУЧЕРЕНКО,
П. ЗЕМЦОВ,**
члени головної групи НК.

ІНТЕНСИФІКАЦІЯ УЧОВОГО ПРОЦЕСУ

Питання інтенсифікації учбового процесу, постійне удосконалення методики викладання — одне із головних напрямків контролю групи народного контролю архітектурного факультету. Історію архітектури та мистецтва, сучасну теорію і практику проектування різних архітектурних споруд, міст і селищ практично не можливо вивчити не застосовуючи аудіовізуальні технічні засоби.

На великий жаль, в архітектурному корпусі нашого вузу існує лише одна лекційна аудиторія № 101, де можна проводити заняття з технічними засобами навчання. Однак, і в ній через відсутність системи зашторювання викон технічні засоби навчання використовувалися епізодично. В 1986 році це питання було поставлено на контроль групою народного контролю архітектурного факультету, і у жовтні цього року необхідний пристрій був виготовлений і встановлений модельною майстернею науково-дослідного сектора інституту. Певною мірою вдалося нормалізувати умови для проведення лекційних занять в одному приміщенні, але це практично необхідно зробити у всіх аудиторіях.

Л. МИХАЙЛОВА,
член групи народного контролю архітектурного факультету.

ЗМІЦНЮВАТИ ТРУДОВУ І ВИКОНАВСЬКУ ДИСЦИПЛІНУ

Цехові групи народного контролю інституту за період вересня — жовтня проводили перевірку трудової та виконавської дисципліни співробітників інституту. Всього було проведено 35 рейдів на робочих місцях та біля входів у вуз.

В результаті перевірки було виявлено випадки запізнень співробітників на роботу; в конструкторському бюро запізнилося 5 чоловік, на спецкафедрі — 3, в лабораторії організації та економіки будівництва, штабі ЦО, відділі технічних засобів навчання, обчислюва-

льному центрі і ін. — по 1 чоловік.

Зарєєсовано випадки відсутності на робочих місцях співробітників по нез'ясованих причинах. Це 5 чоловік — працівники науково-дослідного сектору та обслуговуючого персоналу кафедри вищої математики та інших.

В багатьох підрозділах інституту та факультетів не налагоджено чіткої системи ведення журналів виходу на роботу. Журнали місцевих відраджень. Треба відзначити, що в інституті відсутня єдина для всіх

підрозділів форма таких журналів, що негативно відбивається на трудовій дисципліні співробітників. І журналах, які існують, не завжди відмічається відсутність співробітників, які хворіють або ж знаходяться у відпустці. Несвоєчасно розписуються в журналах співробітники, що знаходяться на роботі (проблемна науково-дослідна лабораторія тошнотних просторових конструкцій і кафедра архітектурного проектування, УкрТНДЛОБЕ, спецкафедра). В підрозділах клу-

бу, студентського профкому журналі виходу на роботу взагалі не велися, а на деяких кафедрах якщо й ведуться, то неохайно, нерегулярно (кафедра основ архітектури, архітектурного проектування населених місць і промислових комплексів). В ряді випадків таке положення і з журналами місцевих відраджень (архів, учбова частина, частина № 1 та 2, штаб ЦО, бібліотека, ПНДЛТПК, УкрТНДЛОБЕ).

Група народного контролю пропонує до 20 листопада

1986 р. провести збори трудових колективів, обговорити результати перевірок. На зборах цих колективів пояснити особі, що винні в порушеннях дисципліни. Відділу кадрів (начальник І. Є. Ландишев) авести у підрозділах єдину форму журналів обліку виходу на роботу і обліку місцевих відраджень.

**В. ЖДАН,
В. КУЛИК,
О. ШИШОВ,**
члени групи народного контролю інституту.

ОГЛЯД

ЛІТЕРАТУРИ ДО 69-ї РІЧНИЦІ ВЕЛИКОГО ЖОВТНЯ

Країна Рад, народжена Великим Жовтнем, вже майже сім десятиліть з честю виконує свою історичну місію — шлях до суспільного прогресу людства.

Увазі читачів бібліотека пропонує літературу, що розповідає історію та передісторію Жовтневого збройного повстання, сподіваючись учасників великих подій.

Перший штурм царизма, 1905—1907. (В. І. Бовчин, П. Н. Зырянов, Ю. І. Кирилов). — М.: Мысль, 1986. — 252 с.

політичних партій, керівництво більшовиків збройним повстанням. Авторі аргументовано спростовують вигадки буржуазної і реформистської фальсифікації історичних подій і значення першої революції в Росії.

Киселев В. И. Октябрь — молодость моя. — К.: Политиздат України, 1985. — 359 с.

Ось, що пише автор цього твору: «В цій книзі коротко розказано історію моєї молодості, що співпала з Великим Жовтнем, роками встановлення і зміцнення Радянської влади, народженням першої в світі соціалістичної держави. Нашому поколінню призначено було відстояти завойовані Жовтня в роки громадянської і Великої Вітчизняної воєни. Це були роки

тяжких випробувань, час, коли особливо яскраво виявилася відданість Радянських людей справі Леніна, соціалістичній Вітчизні».

Мусієнко В. В. Завоювання Великої Октябрю: Компартия Украины во главе борьбы трудящихся за установление Советской власти в защиту ее завоеваний (окт. 1917—1920 гг.). — К.: Политиздат, 1986. — 235 с.

В монографії на основі аналізу історико-партійної і історичної літератури відтворено найяскравіші сторінки пов'язані з історією створення Комуністичної партії України, її багатогранної діяльності в роки іноземної воєнної інтервенції та промадянської війни. Розкриваються аргументовано пропандинська робота ленінської партії, її місце-

вих організацій, досвід партійного керівництва радянським та господарським будівництвом в Україні в перші роки мирного соціалістичного творення.

Розрахована на наукових співробітників, викладачів і студентів вузів, всіх, хто вивчає історію КПРС.

Цікавими для читачів також будуть нові книги, що об'єднують загальна тематика — спосіб життя при соціалізмі.

Зинин О. Б., Кашенко Т. Л. Социалистический образ жизни и идеологическая борьба. — М.: Наука. — 1986. — 24 с.

В книзі розглядається суть, основні напрями і методи імперіалістичної пропаганди на соціалістичній країні, дається критичний аналіз буржуазних трактувань становлення і розвитку соціалістичного способу життя, процесу формування нової людини.

Бромлей Н. Я. Образ жи-

в в умовах совершенствования социализма. (Опыт историко-сравнительного исследования). — Москва. — 1986. — 224 с.

В книзі, вперше у вітчизняній літературі розглядається в порівняльно-історичному плані, на обширному конкретному матеріалі проблема розвитку основних сфер способу життя людей в процесі удосконалення соціалістичного суспільства. Червоною ниткою позов роботу проходить думка, що, незважаючи на історично обумовлену специфіку, розвиткові способу життя в соціалістичних країнах, які досліджуються, притаманні загальні закономірні риси, саме вони і визначають параметри соціалістичного способу життя, що пов'язані сферу праці і побуту, базис і надбудову суспільства.

**Л. ТИМОФЕЄВА,
Бібліотекар.**

Редактор А. БОГОВІС.